



成品油消费税今起上调

上调后国内油价不涨不跌

这是自2009年成品油税费改革后的首次调整

商报讯（记者 杨江 通讯员 章文婷）昨晚，财政部、国家税务总局发布消息，今起成品油等部分产品消费税将上调，其中汽油消费税单位税额提高0.12元/升；柴油消费税提高0.14元/升。这是自2009年成品油税费改革后的首次调整。

据悉，近期国际市场油价震荡下行，按现行国内成

品油价格形成机制规定，国内汽、柴油价格可有所降低。这次提高成品油消费税税额与应降价金额相当。因此，国内油价不上涨也不下调。

根据11月15日调整价格，宁波成品油零售价格仍为93号汽油8772元/吨，6.60元/升；97号汽油9268元/吨，7.00元/升；0号柴油7210元/吨，6.17元/升。

而此次消费税调整除了提高汽、柴油外，还提高了石脑油、溶剂油、润滑油、航空煤油和燃料油消费税。

据介绍，为适应生产和消费结构的变化，我国将一些不适合继续征收消费税的应税产品予以调整。具体调整为，取消气缸容量在250毫升（不含）以下的小排量摩托车、汽车轮胎、酒精的消费税；取消

车用含铅汽油消费税，汽油税目不再划分二级子目，统一按照无铅汽油税率征收消费税；停止征收成品油价格调节基金。此次提高成品油消费税后形成的新增收入，纳入一般公共预算统筹安排，主要用于增加治理环境污染、应对气候变化的财政资金和用于促进节约能源，鼓励新能源汽车发展。

新闻观察

当油价“九连跌”遇到消费税上调——百姓出行成本变化几何？

在国内汽、柴油价格迎来“九连跌”之际，国家宣布调整部分成品油消费税。由于消费税上调幅度与此次成品油价格下调的幅度一样，因此短期内消费者为每升油支付的成本并未发生变化。

出行成本增多少？

国内汽、柴油价格涨跌是与国际原油价格走势挂钩的。如果未来国际油价再度走高，国内汽、柴油价格也会水涨船高，而消费税则是固定在汽柴油价格内的一部分成本，只要消费者买油，就要按固定额度支付，多用油多交税，少用油少交税。

2009年我国对成品油消费税进行了一揽子改革，取消了公路养路费等多项收费，并将汽油消费税提高至每升1元，柴油为每升0.8元。此次调整后，汽、柴油消费税将分别提升至每升1.12元和0.94元。

此次消费税提高对老百姓的出行成本影响大吗？

据测算，此次成品油消费税提高会带动油价中包含的其他附加费用相应增加2分左右。以普通小轿车每百公里耗油8.5升，年平均行程1.2万公里计算，平均每月10元多。对于物流企业来说，以载重50吨的卡车为例，重载行驶百公里油耗40升左右，月跑10000公里，月度油耗成本增加了600多元，累计每年增加7000多元。

虽然这次消费税上调幅度对出行成本影响不算太大，但的确让小排量车相对于大排量车的优势进一步显现。现在国家对汽车征收车船税和消费税均根据排量多少制

定高低不同的比率，比如排气量超过1.5升至2升，汽车消费税率率为5%；而超过4升，汽车消费税率就高达40%。

此次消费税提高后，如果是百公里油耗10升的车型，同样年平均行程1.2万公里，每年的用油成本就要比百公里油耗8.5升的汽车增加约20元。

财政部财科所所长刘尚希说，消费税具有收入分配调节功能。成品油消费税的调节功能在于，让耗能大、排气量大的车主多交税，耗能小、排气量小的车主少交税。

一升油中包含多少税？

北京市工作的赵先生对记者说：“加油时只知道每升油多少钱，其中有多少是买来买油的，有多少是上缴国家的税收，根本不清楚。”

目前我国成品油价格中包含的税收包括消费税、增值税以及附加税费。除了消费税外，消费者每买一升油还要支付增值税，这部分税收在成品油从生产到消费的所有增值环节征收，相当于成品油价格和消费税之和的17%。此外，还要支付以消费税和增值税为税基的7%的城建税、3%的教育费附加以及2%的地方教育费附加。

所以说，消费税上调后，增值税和附加税费也会相应提高。这次消费税提高的幅度均为每升1角多，相应其他税费的提高幅度也很小，约为每升2分钱。

根据中国石化经济技术研究院提供的数据，2013年我国汽油消费量为9419万吨，相当于1290亿升，柴油

消费量为1.7亿吨，相当于2000亿升。以2013年的数据测算，此次消费税上调后，汽柴油消费税全年增加400多亿元。

成品油税负的高低体现了一个国家在节能减排方面的政策导向。根据相关测算，我国目前成品油税负水平在世界范围内处于中等水平，基本体现了我国石油资源的稀缺性，以及节能减排的导向。

业内人士建议，未来可以将油品消费税改为价外计征，让消费者在购买油品时拿到的收据中清楚看到交了多少税，从而令税收对消费行为的调节更为明显。

油价再高怎么办？

油价连续下跌让此次调



千万别拿香蕉威胁警察 美国一男子被控重罪

美国一名男子拿香蕉当“武器”与警察开玩笑，结果遭逮捕。他被指控重罪，可能面临3年监禁和多达10万美元罚金。

英国《每日电讯报》27日报道，内森·钱宁现年27岁，家住科罗拉多州。警方的逮捕证词显示，梅森县警员乔舒亚·邦奇和唐纳德·洛夫在穿过一条街时，发现钱宁手持“武器”指着他们。

这两名警察说，尽管看到钱宁手中的“武器”是亮黄色，但因担心自身安全，洛夫伸手便要去拔枪。邦奇在证词中说：“根据所受训练和经验，我见过各种形状和颜色的手枪，



内森·钱宁

以为那是一把手枪。”

就在这时，钱宁喊道：“这是香蕉。”他试图向两名警官证实那只是个水果，且试图让两人相信他上演这出“闹剧”只是为了拍摄一段YouTube视频。然而，两名警察不相信。 据新华社

太阳能电动自行车问世



荷兰软件工程师阿诺德·范达伦发明了一款太阳能电动自行车，直接把太阳能转化为电能，驱动车子前行。车子主体一如普通自行车，只是在车把前和后座上安装了两块0.5米见方的太阳能板，且行且充电。车子

最高时速可达22公里。过去3个月间，范达伦骑着太阳能电动车跋涉了1609公里。范达伦将手工打造50辆太阳能电动自行车，每辆售价12.6万美元。这省力的代价有些高啊。

据新华社

美13岁少年成国际象棋特级大师

美国13岁少年塞缪尔·塞维安上周末一连拿下4场比赛，从而令他的等级分超过2500分，成为美国有史以来最年轻的国际象棋特级大师。特级大师是国际象棋联合会授予棋手的最高等级称号，一旦赢得特级大师称号就终生不会被撤销。此前，美国最年轻的国际象棋特级大师



纪录由雷·罗布森保持，他14岁时获此殊荣。

据新华社

真土豪！七百万元新车一天撞烂！

美国得克萨斯州达拉斯一条公路26日清晨发生车祸。涉事车辆是2015年款迈凯轮P1超级跑车。这款车全球仅有375辆，售价约合人民币705万元起，最高时速349公里。出事的车25日被买走，距离撞毁不到24小时。驾车人和乘客



分别为27岁和24岁。事故确切原因仍在调查中。

据新华社

讣告

钱国强同志（鄞州区旅游质量监督管理局所长）于2014年11月28日上午7时50分因公去世，享年55周岁。现定于2014年11月30日上午7时在五乡龙山殡仪馆举行遗体告别仪式，望亲朋好友互告。

家属泣告

联系电话：13008910508

山东招远涉邪教故意杀人案二审维持原判

山东省高级人民法院28日对上诉人张帆、张立冬、吕迎春等涉邪教杀人案二审宣判，裁定驳回张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联的上诉，维持原判；对维持张帆、张立冬死刑判决的裁定，依法报请最

高人民法院核准。

2014年5月28日晚，张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联等在“麦当劳”招远府前广场餐厅，采用脚踹、踢、用拖把、椅子击打等方式围殴被害人吴某某，致其当场死亡，

手段极其残忍。案件发生后，社会各界广泛关注。

烟台市中级人民法院于2014年10月11日对本案作出一审判决，以故意杀人罪、利用邪教组织破坏法律实施罪并罚，分别判处被告人张

帆、张立冬死刑，吕迎春无期徒刑；以故意杀人罪分别判处被告人张航、张巧联有期徒刑10年、7年。宣判后，张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联提出上诉。

据新华社